ПАМЯТКА ПАЦИЕНТУ
Вам выполнили операцию по удалению катаракты и имплантирован искусственный хрусталик, и Вы выписываетесь из клиники. Однако Ваш глаз еще не совсем здоров. В течение 1 месяца после операции он будет поправляться, становиться все более белым, а острота зрения постепенно увеличиваться. Поэтому 1 месяц Вы будете находиться на амбулаторном лечении. 

Продолжать лечить глаз Вы сможете самостоятельно дома, закапывая в оперированный глаз капли, рекомендованные лечащим врачом. Капли можно закапывать самому больному перед зеркалом, или же это могут делать его родственники. Вымыв руки с мылом, оттягивают слегка вниз нижнее веко оперированного глаза, в образовавшуюся между веком и глазом ложбинку пипеткой капают одну каплю лекарства. Смотреть при этом лучше всего вверх.  

Один раз в неделю больной должен быть осмотрен лечащим врачом в поликлинике. Обязательны прогулки на свежем воздухе. Пища может быть обычной. Алкогольные напитки следует исключить. Спать желательно на спине или же на стороне, противоположной оперированному глазу. Можно делать гимнастику, исключив упражнения с наклоном, напряжением, бег, прыжки. Во время умывания оперированный глаз не трогать. Через 3 дня после операции можно принять теплый душ, заклеив повязкой оперированный глаз. Находясь в помещении, глазную повязку можно не носить уже после выписки из клиники. Иногда врач может разрешить снять повязку и раньше, предложив вместо нее затемненные очки. Очки могут быть любого цвета, ношение их необходимо для защиты от раздражающего действия солнца и яркого дневного света. Вы можете смотреть телевизор, ходить в театр, водить машину, не забывая только о систематическом закапывании капель в глаз. Через 1,5 месяца Вам можно приступить к работе. Начинать читать, если Вы можете, разрешено уже через 5 дней после операции. Категорически запрещается больным после операции заниматься тяжелой физической работой, поднимать тяжести, работать в наклон. Надо избегать резких движений. Можно нести в руках груз до 5 кг. Через 2 месяца после операции эти ограничения могут быть постепенно ослаблены, а затем и во многом отменены. 

Через 2-3 месяца после операции Вам необходимо пройти контрольный осмотр в вашей консультативной поликлинике. Очковая коррекция назначается через 1 месяц после операции. 

В случаях, когда требуется срочная консультация и помощь (внезапное снижение зрения, воспаление глаза и т.п.), Вы должны срочно обратиться в вашу поликлинику или к Вашему лечащему врачу или же к любому врачу отделения, где Вы были оперированы.
